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JEFFREY J. PURDIE, Captain, United States Secret
Service (USSS), Uniformed Division (UD), date of birth June 19,
1960, was interviewed at the Office of the Independent Counsel
(OIC), 1001 Pennslyvania Avenue, NW, Washington, D.C. 20004.
Present for the interview were Associate Independent Counsel
(AIC) MICHAEL TRAVERS and AIC MARY ANNE WIRTH and Department of
Justice (DOJ) attorneys DAVID ANDERSON and ANNE WEISMAN. PURDIE
was interviewed under the terms of an agreement reached between
the OIC and the DOJ. After being apprised of the identity of the
interviewers, PURDIE provided the following:

PURDIE has been employed by the USSS since January of
1982, when he entered service in the UD. In June of 1986, having
been promoted to Sergeant, PURDIE began working at the White
House complex. In September of 1989, PURDIE was promoted to
Lieutenant, and in January of 1997 he was promoted to Captain.
PURDIE became one of eight USSS captains who are Watch Commanders
at the White House. From January of 1998 until present, PURDIE
has served as the Branch Administrative Captain of the White
House.

PURDIE recalled an incident that occurred on a Saturday
in December of 1997. PURDIE could not recall the exact date.
Sometime between 11:OO a.m. and noon, PURDIE received a
telephone call from Sergeant KEITH WILLIAMS. WILLIAMS asked
PURDIE to.respond.to the Northwest gate of the White House to
address a problem that had arisen. PURDIE respon$ed and met
WILLIAMS on West Executive Avenue. WILLIAMS told PURDIE that
MONICA LEWINSKY had come to the Northwest gate to make an
appointment with BETTY CURRIE; LEWINSKY had packages with her,
but had not been cleared in through WAVES. (PURDIE knew LEWINSKY
by sight and to say hello, as they both had worked in the East
Wing of the White House for a period of time.) WILLIAMS advised
PURDIE that the gate officers had told LEWINSKY to use the house
telephone to call CURRIE and make the appointment. LEWINSKY did
this, and came back in the gate house and told Officer BRYAN HALL
that no one was in. LEWINSKY then left the gate house. WILLIAMS
told PURDIE that WILLIAMS had received a telephone call from West
Wing Lobby Officer BRENT CHINERY. CHINERY told WILLIAMS that
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CURRIE had spoken with him. CURRIE was upset that the gate
officer had told LEWINSKY the location of the President in the
White House, and who the President was with.

WILLIAMS told PURDIE that he had gone to speak with
CURRIE, and that CURRIE was upset. CURRIE told WILLIAMS that
LEWINSKY had left the White House complex, and that she had
called CURRIE several times to make an appointment. CURRIE was
concerned that one of the Norhtwest gate officers had told
LEWINSKY the President's position in the White House, and who the
President was with.

PURDIE went into the Northwest gate house to speak with
the officers posted there. PURDIE recalls telling the officers
not to worry, that they would take care of the problem. PURDIE
and WILLIAMS then went to the West Wing of the White House to
speak with CURRIE. When they arrived, CURRIE was with White
House photographer BOB MCNEILLY. MCNEILLY left the office.
CURRIE got up, closed the office door behind PURDIE and WILLIAMS,
and asked them to sit down. CURRIE was clearly upset. CURRIE
told them that LEWINSKY had called from a pay phone to make an
appointment to get into the White House. CURRIE told them that
the gate officer had told LEWINSKY that the President was with.
ELEANOR MONDALE in the Oval Office. PURDIE advised that someone'
suggested that LEWINSKY may have seen MONDALE enter'the White
House, had come to her own conclusion, and then told CURRIE that
the gate officer had disclosed that information. PURDIE could
not recall who brought up this scenario.
this explanation placated CURRIE.

According to PURDIE,
CWIE told P?JRDIE and

WILLIAMS to talk to the officers and find out what happened_
CURRIE also told them to keep this incident quiet. P U R D I E
apologized to CURRIE.

PURDIE then went to speak with the officers. at the
Northwest gate. PURDIE spoke with Officer HALL, Officer GARY
NIEDZIEWSKI, and perhaps one other officer. PURDIE told the
officers that everything was all right, and no one would be
disciplined. PURDIE stated that either on this occasion, or on
the first visit-with the gate officers, PURDIE asked HALL what he
said to LEWINSKY. PURDIE is not sure what HALL told him.

PURDIE met with CURRIE in her office a second time, and
told her that he had spoken to the officers. PURDIE told CURRIE
that if they gave out any information it would not happen- again.
PURDIE asked CURRIE if she wanted him to do anything else. CURRIE
replied no, but that she wanted to keep things quiet. PURDIE
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agreed and left the office.
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PURDIE spoke with CHINERY in the West Wing lobby and
asked him to keep the incident quiet.

PURDIE advised that he spoke to WILLIAMS again that
day. WILLIAMS approached PURDIE and asked PURDIE if he had
spoken with the President. PURDIE refused;to answer any other
questions regarding this, invoking the Protective Function
Privilege.

PURDIE stated that on the same day he telephoned White
House Operations Deputy Chief CHARLES O'MALLEY, to explain what
had happened. PURDIE told O'MALLEY that CURRIE was satisfied and
that there should not be a complaint. O'MALLEY thanked PURDIE
for the call.

PURDIE advised that about 45 minutes later he received
a telephone call from the Presidential Protection Detail (PPD)
operations desk. The PPD agent asked if PURDIE had a problem
with BETTY CURRIE. PURDIE replied that he did not. The PPD
officer then asked PURDIE if a PPD agent had been involved, to
which PURDIE responded in the negative.

A few days later PURDIE spoke with Deputy Chief
O'MALLEY. PURDIE asked O'MALLEY if he should follow up the
incident with a formal report. O'MALLEY said that that was not.
necessary, as he had not heard anything further,

PURDIE recalled, at some point, he spoke with FREMON
MYLES about LEWINSKY. MYLES stated that he was pleased that
LEWINSKY was gone from the White House.. PURDIE advised that he
did not know why MYLES was pleased, or how he responded to MYLES'
statement.
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Page 2
P R O C E E D I N G S

-upa
JEFFREY JAMES PURDIE

wascalledasawitncssand,afterhavingbeenfvstduly
sworn by tk Foxperson of the Grand Jury, was examined ant
t&fled as follows:

Q Tell us your full name, please?
A Jeffrey James Purdie.
Q Where do you worlc?
A United States  Secret  Service uniformed division at

EXAMINATION
BY MR. PAGE:

the White  House.
Q I want to talk with you about Saturday, Dexxmber

6th.
A  Ye&sir.
Q All right? 1997. Do you recall that day?
A  Ye&sir.

Q Inhere  was an incident outside the White House that
day, correct?

A Yes, sir.
Q As a result of that incident, you had conversations

with the President. correct?
A Yes, sir.
Q Would you tell the grand jury what those
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Page 3
conversations were?

A Give specif& or how do YOU want me to lead inio
this or --

Q If you recollect at this time the substance of the
conversation that you had with the President. we’d Iiks 10
start with that.

A  lcansfartwiththat.  AtthetimcIwasinBetty
Cur&s office. I was engaged in a conversation with Bew
Curric  in reference to an incident that occd at the
north- gate.

SometimeduringthatincidentthedoortotkOval
oflice  opened up. The President walked into Mrs. Curric’s
office or - let me retlact. He kind of stood in the doorway
thex Mrs. Currie introduced me as Captain Purdie,
some&inginrefexna tokingin&argeoftheWhiteHoUP:
atthattinlc.

?hc President acknowledged me and Mrs. Currie  made
a statement something to the effect that the situation had
beenhandledandksaid,7hankyou.  IhopeIcancounton
your disuetio%L”

Q Hesaidtbattoyou? “IhopcIcancountonyour
discretion”?

A Something to that effect, but the word discretion
wasused.

Q That was the message that the President sent to
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Page 4
you?

A  bs,sir.
Q  Wasklookingatyouattktiux?
A  ~coukin’tsay~00pacenthokiqatme.  &Was

eitherlookingatmeorinmydirection,someth@.
Q  Didh4rs_Curriehearthat,toyourknowledge?
A To my understanding, I don’t know how sk couldn’t

have heard it.
Q

that?
A
Q
A

Q
time?

A

Q

And how near wac you to the President when k said

Ten to fifteen feet.
Anybody else present when k said that?
No, sir.
Any othu conversation with the President at that

No, sir.
Tell us how and describe for tbc members  oftk _

grand jury tk P&dent’s  manner or how k was acting at the
time.

A I’m not sure if I really understand that. If
you’re. asking mc if there was anything unusual, the way his
mannuisms  were, 1 would say no.

Q Well, when k came out, did he open the door in a
hurry or in an angry fashion?

A  No,sir. Itscemcdlikethedoorwasopenedina

Page 1 -Page 4
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Q What about the tone of his voice?
A Business tone, normal speaking tone.
Q Did you reply back anything in response to “I hope

I can count on your discretion”?
A It was something to that effect that he said to me,

but the word discretion was used. I believe I said something
to the effect of “Yes, sir.” I mean, I’m sure I said “Yes,”
or sometbiog,  “Yes, sir,” to that effect.

And did he acknowkdge when you said “Yes, sir”?
I don’t believe there was a verbal acknowledgment.
Was he still looking at you?
I believe so. Yes.
Any other conversation?
No, sir.
BettyCurrieistberetbeentiretimeastbis

exchange occurred?
A Yes, sir. At the time prior to this occurmnm,

she was sitting at her desk I was sitting on the opposite
side of her desk. And as the door opened up, I of course
realized who it was, I stood up.

Q How did you understand this request by the
President to exercise discretion?

A It was my understanding at tbe time that tbe
situation had been handled, meaning there was - I’m sure

Page 6
1 you’re aware that there was an incident at the northwest gate
2 andthatrhadtaken--whatI’mtryingtosayisthe
3 situation was taken cam of.
4 Q But how did you understand that request to exercise
5 discretion, that you should say nothing, that you should say
6 a little, that you should say a lot or what?
7 A  Attbattime,itwasmyunderstandingthatIwasn’t
8 going to say anything.
9 Q ‘Ibat’sbowyoutookitthat&y,attbattime.
0 A  Yes,si.r.
1 BY MR. BI?TMAN:
2 Q ‘Ibat’s  why you responded *Yes* to tbc Pm&lent’s
3 question? Isthat  correct?
4 A Yes,sir.
5 MR. BITTMAN:  That’s all we have for you right now
6 Captain. ‘Ibegmndjuryhasfiishedtbeirbusinessfor
7 today. We will recall you next v&t. Thank you.
8 MR. WISENBERG: -Ibank you
9 May the witness be excused?
0 THE FOREPERSON: Yes. Hiank you.
1 (Thewbesswasexcusd.)
2 (Whereupon, at 4:38  pm., tbe taking of testimony
3 in tbe presence of a full quorum of the Grand Jury was
4 concluded.)
< *****

Pagem s Friday, July 17,1998
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P R O C E E D I N G S

JEFFREY JAMES PURDIE
w8scalkd8sr~8rld.~bBvingbcQfm1~
swornbythcihpmaioftbcGmdJury~msarmioodurd
trtifii  as follows:

E?MMNATJON
MR.WISEBlBERG:  MadamFaxpam,~bmvcaquarrrn
THE FOREmSGNz  Yer.  me Q.
MRWBENBERG: AietkYeuryuMutlaomalpauwu

in tk_gmd  jury mm?
TH.EpoREpERsoN:  -nlaa2cl5aE.
MRWISENBERG:  Tbmkyou
BY MR.  WlBNBERG:
couldyalstatc~oamcfortbcrecanlpleue?
JcfficyJIIllerPurdic.
AtUih0W&iyWrspellhtdk?
P-U-l--d+=
AndcanyougivcusyatKtitkpkS?
i’lll~C8ptSiDitltbCUtitCdSi8tCSSCCZtSCl”Vk

uaifcmncddi~uri8na.ltotkwhittHouotbrrach.
Q  AIlrigk  Andsoitwmuidbcapptuprimtordar

toyoufaustDrdcrtoyauu~ptainPuaeca=tl
A Yes,  sir. If that’s  what you want.
Q  0kay. Lumtjustbcfcmwcstartsaytbatmyname
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isSo1WisahagandI’m8ttomeywitbth:OfficGof

lrl&mdmtCauruef.  Tomykftiskryhnewi53bnnddlc
aalsoanaaomcyforthcmiofIndcprrdentCouard.
msistbcgKindjuJycourtmporI%thcst~tbchiics
and~tkmrnoftkgmndjuty.

TbisgmndjuryisafedaaIgmfdjwythtw8s
impar&dbysUniwdSmcsdistiictcourtj&ebsci
tbc District of czohmbi  invcstig8~  anmgotkf tbh+
WbCkOerraiop7SClIU cdnnmiucd  fakalfclmk%s in
comaximwithahwuitknownasJoncsv.Clintom.  Do
you undcrrrrad’l

A Yes. sir.
Q  /&Bright.  N~~,bcfmwegusmricd.Iwwm

bri&ypovcryow~mdmpmsibilitksuagnnd
jwywitnm.  Piiofe4yaudm+thvcrri@toimvc
8nmomyintbcctlummm intkgnndjutyroalLwitli
yw.butyeucmtbavethatnftDnyoutsidefarcmmMaa.

A Ycs,sir.  .
Q  Doyouunckmandtbnt?
A Ya,  sir.
Q Anddoyouhavesucbanattomcy?
A Na sir.
Q Oltsy.  YOU’IC  here without UI a~ m&y7
A Yes. WcUidobavcrcprcmmiombyt&Sead

savicc.

Diversified Rtmmting Sticcs,  Inc. (202)  296-2929
Page 1 -Page4
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Page6
A Yes. sir.

MR. WISENFZRG:  AH right.  With tbt, I will hm
you over to Ms. Wirth  for qutstioning.

BY MS. WIRTH:
Q captain PIEdi% you have bazn anployed by the

Secret Service sina Jsmuary 1982?
A  Yes,ma’am.
Q And you% in the uniformed division?
A  Ycs,ma*m.

Q And in June of 1986, you \nnrr promoted m sergeant?
A Yes,  ma’am. 1 bclicvc that’s -1.
Q And you began working in the White HOUSE complex II!

that time?
A  AsImoffkr,&rImntthrou&basichning,

waswbmIfm~ass&naltotbeWhitcHouscmdtbiml
rotat&outtoourForcignhGssionsBmnch Iwasprmmtcd
in 1986,1bclievcitwas 19~7~I~t~~~~
House,in June.

Q All right. And in 1989, you whrt prcmmted to
licutmant. ls that cmlTc4zd

A  Yts,ma’am.
Q And in 1997, you wcm prumoted  to Captain. Is that

camxt?
A No, ma’am  I bdicve  it was 1995.
Q Okay. Andwbmdoyau~?

hdy 23,198
P-7

1 A My-t assigmmt is I’m  tbc administrative
2 captain a tk Wbitc  HOUS bmnch.
3 Q Okay. ~~~~~~~d~~~?
4 A  EbdofJanumy~bq+m@berraiagfF&mazywknI
5 Offlcialiy  took over this position.

6 Q And that’s  1998?
7 A %s,ma’a;m.
8 Q h &rumba of 1997, wbat was yap position?
9 A Iwasawatchcommmdu at the Wlh House.
0 Q  Okay.  Andwbtdocsawauhaxmmn&rdo?  Wba
1 doestbatmerm?
2 A  A-comma&r isindrargc:oftllemifomcd
3 day-todayopaxuionsattkWhi~HouE.
4 Q  Okay.  DoyourccaUanincidca~tbatocamed
5 inaaiylkcanbat997atthcnorthmagarc?
6 A  ub-
7 Q hwolviqj  Monica Iminsky.
8 A  ~yrm~dingwas~unc.  Imcari-cxcusmc.
9 I)eccmk?.  It was%%  early -
0 Q  WhatdidIsay? I’msorry.’
1 A  Ithughtyoutidearly.  Imaykmistakar. ’
2 I’mlxzvous
3 Q  hxmbcr.  Tbat’saUright.  Iamldbc,too.
4 Aainci&BttbathappcaedinDcccln~d1997.
5 A  Ycs,ma’am.
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AttbDclnhvmtg8e.
Yes. ma’mr.
YalkmwwhBtI’mmlking&out7
Yes. Dltl’aal.  I do.
Adyatwucaathltyanltrby?
Yes.  Itla’atL
what w yorrr fPst involvamJt  wilh th: incideat?

Diversified Reporting Services. Inc. (2021296-2929
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1 halfway.
2 Q Didyouqeaktohim?
3 A Yes,ma’an
4 Q  Wktdidkttllyou?
5 A Hcuplaincdalboutasituati~that~at
6 tknorthwestgateinref-toapeaxontr$ngtogU
7 ~totkgatqwyix!gtamakezfaappointmentti~tk
8  Prcsidmt. ~t~~~y~~~ap~~~a

9 CooyQsBtiQII

0 Appamdy, Qy: of tk off- called mt
1 willi8msafultbisizIcidartoarrrr#t.  fi&zgaawii
2 tkawabt85dhadaum~ withMS.Bcqcurrk.

3 Q DoyouknuwBettycIprie?
4 A  Notpcraondly.  Iknowwboskis.
S Q  Didyoukarwkt-didSc.qsmtW~tiyou
6 wkt&try&miCtoidhim?
7 A Yc&ma’atn
a Q Wktdidktellyou?
9 A !bge,antW~toldmebasicallytbattkpuson
o ~~~t~~~~~H~~~‘t~~~
1 tkaorthwestgatc,mackscvaalplwnecall.sframajxiypboae
2 to~Cunie’soffice,rriedu,gctc~~togetan
3 appointment with tk Pr&leIlt  or hfrs. Currie.  which of
4 ~~~~~t~li~~~~_~‘s
S Off-lee. sergeant wiiliams also wrnt on to explain that tk

Page 10
1 Resident was ups&
2 Q Did Sergeant Williams tell you how k knew that tk
3 President was upstr?
4 A  Hewentontosaythatkgotthatfrom
5 Mrs. currie.
6 Q Okay. So IMty Currie  told him that?
7 A  YCS,XW~‘Z~IIL

8 Q Did Sergeant Williams tell you wktkr Betty C&e
9 was upset?
0 A Yes,  he did. h&!L fhniC Was dS0 UpSCt.

1 Q Okay. Did mt Williams tell you wktkr k
2 himself had spoken to tk Rtsidcnt?
3 A Atthattim;w.
4 Q AU right. What happated next?
5 A Healsoc~rplainedtomcthattkoff~cers,
6 particularly one offica; Offhr Brian Hall. was cxtrcmcly
7 up@ worried about losing his job.
8 Q Didk~U~~~
9 A Becawz apparently there w&s an accusation king
0 madetowardsOffiarHallattktimethatkhadgivcout
I the President’s location and who tk Resident was in with
2 an appointment at tk time.
3 Q And wbw that accusatiti coming from?.
4 A him. Ctie.
5 Q Now, did Seqeant Williams tell you wktkr k had

-PflgP July 23,19!48
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plge 12
1 A Yes,m!i’am.
2 Q  Allright. Whatkppcnedthm?
3 A ~tw~~~~~t~~.~‘S

4 OffIce.
5 Q Okay. Andwhodidyousettbse?
6 A AswearrivadintoMrs.Chie’saffrce,Ralp~a
7 ~~H~p~~~p~~~~~~~~
8 inkroffi.
9 Q AtxhvhathapparedtoRalph?

80 A  ~Spoh!witbhim ~twily,ksoondqwxcd
~1 Oucck&par@Mrs.0xrieclosultkdoorandbad
12 Scrgcant Williams and myself take a scat.
I3 Q ?&:photognrrpbartktyouopdceto,didkEpcslrw
14 youaboutthisincidcntatalI?
IS A No.
16 Q  IicbasicaUy cOq#hMdfortk~?
If A  Yes,ma’am.  BccarrPeIbadn’tambiminawbile.
#8 Q  Allright. Af&rtkpbotogqkrut,wkt
9 bappentd?

!O A hbs.Cuniesatusdown.
!I Q Wastkdoorshut?
!2 A  kS,mi’am.  ny:chxwasShut

!3 Q~Didsksluttit?  : --.
!4 A  Ye!+. shtshuttkcboroncetkpboto@apkrlek
5 ScrgamtWilliamsandmysclfsatdowaandI’mnotsureti
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I cxady initiated the ccmversation,  but, of come, the
2 conversation  was  in reference to this problem.
3 Q  &cus M. %kr’c  YOU in bl)’  bTiC’S  Offk  a t

4  astpOinl?

5 A  Yes,ma’am.

6 Q  Andyoukm!what&aycunic’Soff~CCwaS?

7 You’rt  famihrwith  WhaE  it was?
8 A Yes,mhtn.
9 Q  tkay. Andwne)‘OUabiCtOStetbcdoorOftfr

0 ~~~~~~~~?

1 A  whatdOOrtOtbChdoffice?
2 Q Does Mrs. Cmie’s  off~ta, is it anywberc ogm a
3 doorthatlcadstotheovaloffice?
4 A  Ycs,nd8m.
S Q Anddidyoulookatthatdm?
6 A Ys,ma’am.
7 Q %‘asitopcaorchmd?
8 A ThtdoorwaS&=d.
9 Q fi ri@_ So you’re in h&s. CU!+‘s  office with
0 Sugcant Williams. what happmcd?
1 A We briefly wt thfou& the synopsis of the tymu
2 &atbappalcdatthcnorthwcstgate.  Bcttycurricwaltonto
3 sayhowupsrtshtwar.at~thappcntdandshcalsostatcd
4  thattkResi&ntwasvezyupset.
5 Q Okay. Did she say why the Prcsidmt was upset?’

Page 14
1 * A Appamtiy.  again. tk accusation was made that
2 OfficcrHalLandIdon’tk3icvcMrs.Curriccuc!?kdtk
3 offi’s  nauc but was upset that me  of tk offaars.  of
4 course  king Offhr HalL gave out tk informstion  aboul
5 fk Midart’s  location and v&n his appoinancat was witb.
6 Q Okay. And did &ny Cur+ ?cU you anything that
7 tbc Resident had said  about this?
8 A  f&%tyCtiwaHontosaytkhcsidartwasvay
9 upset about it.
0 Q What wes &tty Currk’s  dmrcanor  at thet point!
1 Wbatdidsksumlikc?
2 A  BatyCunicasfuasbuduncmor.obviouslyia
3 ~~~~~~~but~~‘t~~~~~
4 assq!antwilliamsbadaiginr4r~ihaubeiag.
S Q Okay. Howbadk&scriihcrrsbdngto~
6 with?
7 A  -up*
8 Q  AIlright  DidF.WtyCurrictUyoubmvsk
9 ur#ottbcRsidentfoundoutaboutwbathadboatsaidrt
0 tkllo&wcslgate?
I A  Yes.ma’am.
2 Q  Wba~didsktellyou?
3 A  Skacphtithetattt&poh~Ikkvcrk
4 usaih4onicaLcwbky’smmcfatkfinttixwsknpiahai
5 tbmtMoaicahwinskyap~tiytilogUiaforur

P8gP hrly 23.1998
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f app4etlnatt.  ofcot#lr!z_ tk  Offleers  ckkcd  throw the

2 computer, I’m sufz you’d  awax that tky have a cumputcr
3 system for ckcking  for appointxmts.  She wasn’t &2rcd  i
4 for an appoilmmt.
S mofflclrdi,m%dbcrtork~phoncwtrich

6  isoutsidctbcbox.  SkattcmptaitocallBatyCmic’s
7 off~~~~~~~ph~~~~~y
8 couldn’tgdtbmugb.
9 After a few minutes of cmvcrsation with the

10 off~-~l’~~t~~y~~~~~~
II occumIoutsidctbepostorinsidcthcpanwithofFi~
12 Hall-sbe&pamd,wmttoaphoneboothsomcwbmintbe
13 v~i~~of~~~~~~~~~~ff~~
14 mcInptsbgetthrougbtoBcttyCunic.
1s onatkast5nec8ccasi~shcgotthruughtoBcpy
16  ~andskwastma+dovmmaaqpohmmtby&tty
If cmic.
i8 Q  Andsbewaswhat?
.9 A  SkwastumdQwa Bctty:Curricdidnotrnban
!O appoixltmalt for her on hat day.
!I Q  Ihst’swba!BcttyCmicto~dyou?
!2 A  Yes,ma’an~
!3 Q Andrbatwhathappmcd?
!4 A  whatkdtotkphacca&wkfc~eadedupgoiqg
!S uptotbcriorthwsgate.  ’

Diversified Report& Services,  Inc. ~202~296-2929

Page?  lb
1 Q  DidBcttyCurrietcUyouwh&crManicahad
2 ~pl~~~~~~~~~of~
3 Offlarsattk mgntc=y?
4 A ?btsubjaztcameammd?mtichowtbat-partofthe
s leasonwhyBaIycunicwasupsctistbatMo?li~Lrwinsky
6 apparcwly  found out that the Rcsidcnt  was in with another
7 appointment,
8 Q Okay. AnddidButyCMctellyauhowManiea
9 Lminskyhadfomdtbatout?
0 A  ‘bt’swk!ztbc&qpticmauncin,thtit-
1 from tk offica.
2 Q Okay. Did&ttyCurrictellyouwhat&nica
3 ~~~Offl~~~

4 A  Notq&f!icaNy,otbcrtbcmtkfacttbmttk
s officugawouttkinfotYmtiontoMs.Lminsky.
6 Q  Didtkrmcoftkohrqqmintmmtcamcupin
7 yourcolllvamtiaJ WithBetlyChiC?
8 A  Yes,itdid.
9 Q What was it?
Lo A ~h&md&.
:l Q AmddidBatycIlrriet&yin~tba.tMatia~hwiasky
2 badfoundoaltthattkRcsidentwsswithEleaaorM~~
3 A Yes,lmt’&m.
:4 Q WbtdidyoumdhrsagCantWiliimsaytoJ3uty
SChITiC?

Page 13 - Page 16
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.Imre:Gmndharypnnxxdmgr Multi-
I

Page Ii
1 A Atthispolatit somchowgotontksubjecttkt
2 itmayn0tkvt~tkOffiC%MdwboarCtlybKR@
3 thisupI’maat1OOpctca.itrucbutgivuxtktimch=~
4 tkCbapro*imiryOftk~t=ltS~tktilttC
5 Ms.Mmblcsbcnh&up8ndtktimeMs.~rhrmduptt
6 waslbctMppmit’spossiblctktMs.Lnnirrtkycouldk~
7 obKrvcdMs.~goisgh.
8 Q  Ycntsaidarkrtktwtmyouspaktooffifcr
9 tfallhe-8ttb8ttimc,bcwustatiugtharhtdid

10 nosncallwbabukhndgivultkRcridaot’rloatium  _
1 1 auk  AtAtpoit&didkheyautktkbnd~it
1 2 out?
1 3 A  wknIquestiaoedbitn M,kC8USCIVJUH
1 4 kckouttotkau%bwstgatckrrkiitwaspotsi%lcbut
1 S k wasn’t 100  pawtt surt.
I6 Q -Ilmtwnt8ftmyouspdcctoBcQycurric?
I7 A  Ycs.ma”ma
I8 Q  Auri&k  We&let’sgobcktoyow

1 9 convcrsfl~tbarwithBatycltrrit.  soba.Siiyou

20 dor~tWiihm8aphiwit0batktthis
2:1 itIfonrrstiarcaMkvccomch-Mo&arJBhkycati
22 kvcobtaitx!dtkinfanultioQinotbtrwaysainanotha
2.3 way. Didyoudlbuwhettkitldcrwaywas?
2:4 A  Wc&Idm’tknowifitwasmctkt~told
2:5 kztbat.  ~ok~t~~I~‘t~,butI~
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Page 18
~owthatthc~f~amneupinthccloscp~~tyM,th
appointments. It was possible. Betty Chic ssmcd to agree
with that.

BY MR_ WISENBERG:
Q Wcrc you ttyitq to protect officer I-ia!I?
A No, Sk.
Q I’m not saying there would be anything wrong with

that.
A No, I’m just saying - well, in a !&uatian  like

this, it was man of a fact finding. But on the same token,
I certainly wouldn’t have given up Officer  Hall at that
point.

Q Okay. Given him up, in other words -
A I wcwhin’t  have  lna& an accusation tb a passholdl!!r,

sying that, “Ye&  you’re right,  he did wrong.”
BY MS. WIRTH:

Q And you raid Betty Chic sumed to be satisfied
with&at? Orcalmcddownbytbcnor-

A  AtthispoinSImadctksuggestionthatIwas
goingtogooutasd~totfieofft~justt4ma(c~
that they didn’t in fact give out any infhtation and she did
seem satisfied with that.

Q  Didthesubjcctofmymcb+fycdevcr~up?
ordisciplined?

A I believe Mrs. Curtie said something the effect

P8gP July 23.1998
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Page 19
UuttkRaidentwassoupoetkwantsMmebodyfmdovu
this. BItt1kindofnadtuaddthis+tkt~tnophntia~
mindwasIthiakh&*obmyGod.=aKhdywiukfnedma
this.”
Q-7
A  llmt’saottkwaythiqsar:dcmc,~tkmtinow

-
Q  BdunhgtktbrcRcsidmtwouldn’tktkmcm

fmt8andmd@  ~tktthisisoutofpnqmicmwtk
iuchkltQww7

A Ithinkitwaskhdofattofpmpatiollfortk
inci&aL EspshllywidlautQiasrulia~tioaar
factfiadiaBlL&hl. .

Q Okay. Wastbatan@iugektaboutyour
conviz&onwithBratyctnrietktyoutt!mmtkr?
w~~~~u~t~t8~~~~
it&mtqt&ornotspakingalxnttitordliogtk
oRiihdvaimottospmk8bautit?  Anytbinglikc
that?

A  Tlmtwuputofmyca~~~ti~Mn.cunic
IcxplaitlcdtohrtktI~rclltkoffiitkt-
youkww,tokindofkccpittlncktkirkL

Q DidskukyoutoQtkt?
A  Yu.ma’am.
Q Wlmdidrhemy?

I
2
3
4
5
6
7
8
9

IO
,I
82
.3
i4

S
6
7
8
.9
!O
!I
0
L1
14
!S shouldn’t  talk about  the Residaes  locatiat.

pagea
A  sbtaskcdmetomkestmtbattbeoff~ioas

didn’t  give out uly infolmuiotl  on tk Resitktlt  as fnr
as1ocatiiYclsndwhohisappintmentswcre.  AtldIcxplaimzd
to her &at’s  preay much our policy.

Q lXdsbcbavcanytxmversationswithyouabout
wb&krBIyant&0UldSp&abwttkincidentth8tday?

A &t tqxxiftdy, no.
Q  Wasthuccmydisassion WbatraevatKtytiYEht

&ywithsnyone8boutwbcthcritwouldbcagoodi&athat
tbc pcoplc involved not sputk about this incident, not
di~uS!%it,tX3ttelltkaOrytodbers?

A I wuat  out to tk gate  with mt  wihtm
~~~~~1~~~0~~~~~~
this.

QW
A  l3cmuscalotoftkstorymUld~vcbccntmcdm

nmorsamdI&m’ttbinkitwasfairfar8oybodytoeq#p:im
ruuuus.

Q  Didyouhsttuctthcofftcustodothatbeautseof
~~~C~e~~d?

A NQ,ma’ttm.
Q  Did&acyCumiecvcrstatctoyoutb!tbc

imcichtabouldnotbcdiscumdoritdbojld&kcptquict?
A  ktinsommywords,butshcrcitaavdthat~

Pagc17-Page20
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BY MR. WEXNBERG:
Tm’s  two diffault things. ttmgh

wt-

ltlm.io!l.

AW
Q Oncismsboddn’ttalkabaUwktlmppcmdtht

day,  tk wkk  “incident”  Do you -lkdistinctioe
I’ltllMkiOg?

RijJbt. SUIC.
h4R.WlSENBERG:  Andktmcbackupforasecmd-
Pardonmcforbnningiu.
MS. WIRTH: lbnt’r  ati right.
BY MR. WEENBERG:
We’re still - chmoh!gically. yau’rc  still up

&lefewithsagkaatwilliamshlJurviqgyourfmcul~~

witllButyclmkcmst?
A That’s  cmmzt.
Q Now,you8WifiibW%day,vaylimirdscapc

yCIufccalltiult?
A Right. Absohtely.
Q Youmrccmly~thnaboutwbattkRai&at

said. corrm?
A Thmtwasonmysaxndvisit.
Q That’s tbc second visit of the day.
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Page22
A Yes,Sir.
Q  Ailright. Justgcttiqthat-
A  l’hatdidnotoccurduringthisvisit.

MR. WISENBERG: Okay. Go almd. Sorry.
BY MS. WIRTH:

Q Okay. So getting back to the qucsticm that 1 was
asking you before --

(Interruption to the procedings.)
MR. WISENBERG: Let the record reflect  that Ed Pg

of our Offlcc, of the Office of Indcpcndcnt  GMmsel, has
cntercdthegrandjurymom.

BY MS. WIRM:
Q okay. ~geningbcktotkqucsI.ionIwas

asking,wasthean@ingthatBettyCtisaidtbat
inspiredyouorledyoutobclieveitwouldbtagaadideata
tcU your OffIccrs not to speak about this incicknt?

A  NotthatIcanImumbcr.
Q Okay. DidyousacthePrcsidcntattbattimcwhen

you went to se Betty tunic with Scxgcant Williams?
A No, ma’am.
Q Wknyuuleft,wasthedourtotk&alOffia

StiIl sllut?
A To my belief, it was.
Q Didyousceauybodyelsupt&ebcsidesBctty

Cumie?
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Pqc 23
A h ktty CutTie’s  offtcc?

Q Right.
A No.
Q Otkrthimthatphatograpbawhoyousawattk

Wybcglmiag.
A h~tkb@nn&&whodcpanedshortlytba=ftcr.
Q  Allright. WhatdidyoudowhenyoulcftBctty

Cxuxie’s  Office?
A MyslfandSugcantWilliamswentbacktothc

mgatc.
Q When you left Betty Cunic, was it undastood

bewecnyouandherthatyuuwouldcome,backandrcpartto
bd!

A ItoldBcttyCu+caswcwwc&pahgthatIwas
goingtogooutandtalktothcoffl~audmakesuretky
didn’tgiveoutthcl~~oftbcPrrsidartar~yofhis
appoia~tsandskattbatpointwassatisficdandIssid
SCQIC%gtOtbCetfcathat~I’~&lOCWiththat1Will
aumback Idcm’thowmywo@scxactlythat1saidtuhcr,
butfdidindi~tbatIwouldretumkcktohcroff~cc.

Q Wcreyou&Uingkrtbatyouwcagoingtomakc
smtkttbeyhadnotdcmctkttktdayortbattky
wouh’tdoitintkfutux?

A Kindofboth.
Q  Allright. Sowheredidyougonext?
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Prgt 2-b
A Backtothcmxthest gateortlaibz.
Q DidyuucvcrspcaktoOfficcrChinuytbatday?
A IbelicveIdid.
Q DidyouspcaktohimonyourwaytoBcttyCurric’s

office?
A Probablyjustacknowlcdgaihim,myselfandsergmU

williams,ontbcwaytoMrs.curric’soffl~thtfimtimc
Q DidyouspcalctohimantbewaybackfrumBetty

Curlie’s  OfTice  at that  point?

A kitkspoketohixu’tbsttintcinaclmowlodganeat
ortoldhim,askcdhim-tkewasapoinfitwascitkr
aftcrthcfintvisitor_I’mjrrmpingalitllcbit~of
lZl@fherr,aftatbcSCU&ViSi~I&CdOffiaZrchiaay
ifkkacwti~goingou,whi&obviou4ykdidkmnv
wbatwasgoingmkcausekma&tkpkaecallb~
WilliamsandksnidyathendItid,WcU,kt’sjustzmkc
smthatwckindofkmpitunckrowkts.”

Andtkakdidmakaainquirytomcattktimc
iftbcoffim~introublcaadI~4’IQo’tthinLro.
sol&lhgtotktcfT~

Q Okay. ‘Ihenasyoukftktty&rric’sofftcc,
~yuupruoD&ddowntotktrailcr.  wktkryuuspukc
toofficcrChinayorrKttatthatpoint-

A Right .  It was,oncof  the twotrips. wt.
Q  okay. Whatyougotdowntotbewaikr,was

Page21 -Page24
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pagcz
Sergeant Williams with you?

A Yesma’sm.
Q  DidyoudiscusswithsagUmtWilliamsontkway

downwbatyouwoulddowhmyougottotktraik?
A  Wcprobablydid.  Idon? rrrmrrmiaspCS3fiiyi.f

wcdid,butmorethaalikelywcdid.
Q ~~~&~~got~~~
A IjustbasicaUyrcasnn#itoOffiiccrIIa&wboat

thattimctomcappca&visiblyupsct&atcvaythin%was
tm&rumaal.  AsfarasIwasconcaned,tJ3eincidartwas
prGt¶y much msolvvd

Q Didyouaskbimanyquestionsaboutwkthad
happanedthatdafl

A No.
Q YousaidearfintbatOffi~Hallatthatpoint

did not acknowl+ that k had givu~ the P&&t’s
iocationoutm.uithatwascarlicr.  Didka&nowlc&cthat
atthiS&lCwtwnyoUcamCb&t5thCtraiid!

A  Whcnkcamcback,ksaidsom&@1m&ht
k~butIda&xuncmkr.”  Andkalsomadcasu@&m
th2Uitmighthavcbccntalkdaboutamongtkoffian8&
Ms.Ixwix&ymaybavcheardit. InmymindocfIwasn’t
suiCfMS.Lnvinskyata+m&idbCUCntkuailer~
outsi& of tk trailcrL
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Q Oh.butyoudidn’tlcnowifsbchadbaa,inatthc
point when it was discussed?

A Right. Nor did Off&r Hall rcmunbcr.
Q Did you klicvc Officer Hall?
A  Yes.
Q Did you speak to arry of tk other officus ksidcs

Offliar Hall?
A  Theothcrofficcrswatallprescntatthistimc.
Q Did you speak to Office Nicdzwiccki?
A  YqIdid.
Q  Wktdidks=yhadbappcnd?
A  OfficerNi~basidyhadthesmtstory

that  OfEar  Hall had.
Q  hkaningw)rat?
A  ThatitwasaimostuncnxainonhowMs.~

had 0-d directly or indixcctiy  tk location of the
President.

Q  til right. what --
A JUROR: ticusc me.
Ms. WIRTH:  Yes?  -
A JUROR: Excuse me. Did you speak to the off&s

individually, sepamdy,  or together?I

trailer.

P4F” hIly23,1991
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Page 2’
THEWITNESS: lkywneaittogcthcr.’
AmOR: l%isisHaUandNic&wi&i’!
THE WrrNESs:  And that wds anotkr offim,

offii Par&?, p-t. There wuV! thru Offlazs.

Ye& sir.
AmOk -hankyoU.
BYMR. WENBERG:

Q  Doyouknow-Ornot~twi~t

have questioned tkm Sparatcly kfofc you got tba?
A I think it’s very possibly, but I don’t know for

sure.
Q~Aaddidyoudi!#x~withtbcmjusttkqtvsticmof

wktkrh!fs.Lewinsky~tkRcsi&nt’sl~cnla
alsotktwinthiagsofbisloautionaDdtkf3cttbat
ElamarMaadale-

A  lkywatgmupuitag&kr. Imitwam’ta
scparattsubjcct.  lbcy~both-itwaslikz8ninclusivc
discuSion.

Q  olary. AaditwaSwktabout~Mandaft,that
~~~~~~H~f~~~~~~~~tk~
banintkoValoruxwithtkPmsi&nt?

A 7batskzwasintkOvalOffkcforatour,I
kiieveisthc&rminollogytha!wasus#L

BY MS. WIRTH:
Q Atthispoint,didyoutetithcofftcusthatthcy

page 28
1 should not discuss this iaddmt?
2 A  Ibeliew:ItoidtheDfficastoussomc
3 diMon.

Q Okay. whatdocsthatmcan?
.A BasicaUythatanytimcthatthcytalkaboutthe

Presiden~thcynadtokcarcfuionwho’samund
Q Butwithrcspaxtothisparticuhtrincidcn~did

yoUgi~thCmsn]t ~aboutwkthcrtkycoulda
should spca_k about it?

A I believe that was Sageant Williams who did tkL
Q Wbatdidksay?
A  Prcttymuchthatma&dtokindofkazpthisql&

bccausewedidn’twanttknmK3rstogctQutonanythingthat
did or didn’t happea.

Q DoyouknowwhysergtgntWilliamsaaidthat?
A  Ijustthinkitwasjustcommon smsthatma&him

seyw
.Q Hadyouinsnucted~tWiamstosaythat?
A No.
Q  D~~jo~~~~i~ti~~~ .

should ksq, this q&t?
A It’s possibic. I don’t kGcvc 1 did, but it is

possible that I did
Q  Allright. Whathappaxdaftcrthat?
A Imatbackandhadasecondm&ingwith
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Page 3a
1 A No, ma’am.  That  was not brought up.
2 Q AU right. !h, anyway, wtting back to the point
3 oftkstorywhcrrwewcff,youwcre~yourwaybacku,
4 Betty Currie’s off&.
5 A Right.
6 Q To talk to k. &I you know if you saw officer
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4
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Page 29
Mrs. cufrie.

Q Did you go by yourself?
A &S,n.la’~.
Q ~youknowwktkr~~ytimeqMihbatpoht.

sagaratwillirmrshadspaLenmtbeRsi&nt?
A At that  p&t& no.
Q Doyoukncwiftataintkdaykdid?
A Thisiswkrefneedtojumpalittkbitakadin

time. hyauwsntmctodothatrKlw?
Q Just briefly.
A Okay. Aboutsw&kagoIkardammorthat

sergeant  willisrms may litwe bad 8 eonvusation  with the
Rsiiktbt kc

Iapproackdsageant  wiuiamstm it. i3cqcalt
Williamsmadca staummttomtktwhkwasinsa&
Mrs.ClmietkfvsttimetkttkdoortotkovaloffLx
wasidtqpenalittttbitandatthatpointItald~t
Will.iamsthatkneaJedtatrilkto~icg;i~pobple,tk
sonet Scfvicz lqal colzr&.

Q Okay. !%tkn-
A But during that day, that had not ken brought up

tome.
Q Okay. But !Sqcant  Williams  did not go so far as

totcIlyoutbatkkdspokcntotk%si~torkkd
not?

cbineryontbeway?
A ~ISUIC~S~W~~BL

Q Did you speak to him? DO you remember?
A Not that I nzncrnbcr.
Q Are you friendly with him?
A &?&Iftm.
Q Is it possible &at you spoke to him?
A It’s very possible.
Q All right. Wkn you got to Betty Curric’s  office,

what did you do?
A &ain,hh,Cuniestoodup,skwasscataiatkr

cask. Iknockcdcmtkdoor,Iwalkedia. Skclosedtk
doarkhindm.

SkkdmtahascatandIcxplaixxdtohatkt
I - or basically rcas%Kdtokrtkttkoffl~badbacn
told not to talk about tk Presiht’s  location end wk his
appointments wuz and she was satisfti  with that.

Q Did you give kr any more information on what had
kpperla!  that day?

my 23,1998
I

1 A  Did1ginbcranymosiofonna~?  No.
2 Q Okay. Didyoutellkrtktyoukdrpdrnrmtht
3 offkas iovohRd?
4 A Yes.
5 Q JXdyoudlhawhatyaurqriniaawuofwttatbad
6 kPpenad?
7 A We&at&atpoinritwas#rmmht~upan
8 ~~~~~it~a~~of~~~tit~
9 passibk  that  sbc cwukard  tbc offkas.  It is pnssibk
0 tlmtMs.hwinskyobsemdh4s.Mandakccmcintotbcwhh
1 HOU%.

.2 Q Okay. Andt$iscoawzcrrion,jttstyoumd&gy

.3 cwriewemfnemlt?

.4 A  Yc%udmn.

.5 Q  Anrigtn Howwashh.Cmic’s-at&at
,6 poiDt7
‘7 A  Smmvhatnxacdm. hfact,Iwukisayforhck
a ofaba.ewodaamal.
9 Q  oicqy. And~tdidsksaywknyoutoldbawimt
!O yoUtO~bcr?
!1 A  Skwas-iamyqrinionskmtsatif&ti&

Y that aplan&tial.

!3 Q  lXdthcsubjcctofqbodybc&disciplimdor
!4 fpcdwanywogl&ctbatctnnCup~tthis~?
!5 A No.

plgc31

Q  whathippanedmrt?
A  Justrightabauttktpoint,Ikardtkdoorfmm

tk Oval Office_  which I’m sure you% aware here’s  a door
right khilrd Mrs. Currie that leads to tk Oval OfTice.  It
0pencdupanditwastkRsidcnt.

Q  Olcay. Andwaskalonc?
A  &s,ma’m.-
Q Andwktdidkdo?
A Askstoodattkdootway,bothMtsCurricaad

0 nlyaelf*wcstoal  Mrs.clmiein-mctork-
J andtkRcsidait-kusdtkword”~wktti
2 cxactwordsunrr.Iklim,andIkvctostxcssIbclicvt,
3 itwasmIkpeyouuseyourdismtim.”
4 Q  Way.  Aoddidyourcqndtotk!?
5 A  ~bdievc~said,“Yes,sir.”
6 Q  CanyaiUltkgrandjurywkttkR&knt’s
7 manncrwasw&nksaidtkt?
8 A  Ag&,)fOUkn~,fOrhCkOfabCUCrword,I
9 k&vczK#rmaL
0 Q Hadyaumrtahdtotkhsidmtkfozc?
1 A Yts,makl.
2 Q Didksayanythiqmcethmthat?
3 A No.
4 Q AftQyousaid.“%s,sir~wktbappared?
5 A  TbacwasapauseattktixncandIkvctogokck
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Page 33
bmyfoctiags~this.Ifeltitwastimcformet6leavc,I
told evetybody,  “Have a nia day,’ sod I left_  And I cloud
tbedoorbehindme.  TkdoorwasclosedandIclosedit
behindmc.

Q Okay. ~whe=didyougotkn?
A 1wetltbackdowointo0uropaatiaas offtL% which

isintbebasementoftbeOldExecutivcOffieeBuildiag.
Q Okay. DidyouspeaktoOffimChinaycmtbcway?

DOyOUkXlOSC
A Again,tbat’s-itwasdtkfoothartimeortbe

timebefolc,buttmeoftbetimesIkoowIspokewithhim
Q Anditwa!tanthatoccadmtbatyousaidwhat?

WheaeveryOUhadthetcOn~

A  whea~~k~dhimifhtknmwhatwas$oingon.

dwiously  he did know what was going a~, I said, ‘Hey, just
kind of keep it un& your hat.’

Q Okay. Didyoucvergobacktothetmilerthat
day?

A No,ma’am
Q DidyoueverspeaktoSeqeantWiiamsa@about

this incicknt?
A  Letcronintbeday,heapproacbedmeandaSkedm

ifIhadaconversationwiththeResident_  Andatthat
time, I just kind of shook my head and I said, ‘Hey, just
kind of keep that to yourself.”
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Page 34
1 Q Did you tell him what the Rtsidcnt  had said to
2 you?
3 A No, ma’am.
4 Q Did he ask you?

5 A No.
6 Q Did he tell you that he had had a conversation with
7 the President?

8 A No, xna’am.
9 Q Did you discuss the incident with anybody else that
0 day?
1 A Yes, ma’am.

2 Q who?
3 A  WhcnIwentdowntoouropemtionsoffice.theR
4 was at least one other lieutenant in that of&x,  I believe
5  thereweretwo.  Ihadthelnleavethefoox&leavetheoffla,
6 Ilockedthedoorbchindthcm,andIcaliedmydeputychicf,
7 Charles O’Malley,  at his home.
8 Q And you reported the incident to him?
9 A Yes,  ma’am.

0 Q And what did he say?
1 A He pretty much agreed with the way that I handled
2 it.
3 Q Okay. I&l-he say anything else?
4 A Inrcfereoa  to?
5 Q Anythitq that you remember.
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plge 35
A Nanan’-.
Q Wrs any pqmvork  cxatai  on this incident?

A  hhma’un.  Tbatwasoneoftkissustbattk
&putychicfaadIdiscuzsdmit

Q rMwktdidkq?
A ltwasmy neumrmendrtianrohim,oftourpck

wouldkvctkf~say.tktaopqmworkk~tcdd
fuassmrmwritingsandwi~tktkaskalifmyfaliagva
tktthis~was~awwithandIsaid,“Iklicveitis
ovuwitll”

Q WktwastkbasisforyorPdviazthatthzaot
kMYprpawalR

A  TktMrs.craricwassatisf~wirhtkwaythiags  ,
-balmjU.

Q Ifyouwuetofiuouturypapwotk,wktfonn
wolddyouuselxwkt-

A F’mbablYagomt mamxaadmwhiehisa
suuKltud-ftmn8tlditwoul4ikvogowmaly&puly
ChkffTWlmC.

Q Toyourknow~ksanybodyfillcdoutaay
papawuk al this incident?

A  Nama’am.  Tomyknowkxigenopapmvorkksbem
doac

BY MR. WISENBERG:

Q Wktwoukidmthmvebaea,likee-would&at

plrgc31
manomndumkvercf~acomplaintbyMs.Cun+~
somuhiq tkt occullul?

A Wdl.sinceIwasinvolva!intbeiss~ilwould
b~kll~-fromlllCtOlIly*UtyChidaphirriag

what  my iavolvrment  would kve bun in it and I probably
wouldlwcbadtkscqmntandrtkastOffiarHaUtircr
mano a~ it. And+.ssibly Offiiw Cbinery, beaus k
leccivaltkcallflmlMrs.cuiTic.

Q  WouIditi&bamtkxnmalpracticcfortbis
kindof~ttobavtwrit&mago~tmmmrandum?

A If h4rs.  Currk wasn’t satisfwd.  it would kve &
tk IKnmal practia.

Q  OLny. Wa.~~ourdccision~to&amauamnd~
influenced bY  tk St’s eocamaltstoyauabollt
discrdim?

A No. sir.

Q  ItwasinfluawalbytkfacttktMs.Chie
scanal OtisfCd?

ARight.
Q WbentkRaidmtwalkalout-orwalkedin-

canz out, yw and Mrs. Curric  stood up, You oestifd?
A-.

.Q Anddidkeaybtkdowwayadidkcanccbsc
@yW?

A  Hestood~tiatkdoorway.

Diversified Rmortin~ Services. Inc. (2021296-2929
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Page 3:
1 Q  Didkaskyoutoconzclosctohim?
2 A No, sir.
3 Q  Hadkbccn-youhadjustkendiscussingthis
4 xnattcrwithMrs.cllrric,isdlatconect?
5 A W’SCOmXt.
6 Q Iic didn’t say “What’s  going on”  Or Snything liLc
7 that?
8 A Mrs.Currie,assheiatroducedme.said=Ihis
9  istbcpcrsoninchargcoftkunifomcdforces”or

11D ‘the  mifonnal  divisiti  and tk situation’s bzn handled by
I 1 hiln”orsom&ingtothateffect.
1.2 Q  AndthcntkPmsidcntwentrightintohis
1:3discluion commCn~iSthlU-?
114 A  Ye&sir.
1:5 BY MS. WIRTH:
II6 Q After~ouspO~*yo= amxnandu,  did you have any
I’7 further conversations with anyone that day about this
11B illcant?
I!3 A  Yes,Idid.
213 Q who?
2 I A  Anagentfrom-andIusetheword~,butdoI
2.I2 oad to explain what -is?
2:3 Q  Yes.
240 A~iStilCiipltS’ umnnandcenter,whichisan
215 offia in the West Wing which is directlfl-

Page 38
I ___  It’s the agents’ down room.
z. Q You’re talking about the president’s protective
5 detail?

1I A Yes, ma’am.
‘5 Q  Whowasthatperson?
(i A At the time of our interview, I didn’t remember  his

7 name but I do remember it now. I believe it was Don Mite.
I1 Q Don what?
5t A Mite.

I() Q Could you spell that?
11I A I have nd idea.
1; 1 Q Okay. Do you know him?
1:I A No, ma’am.
14’ Q IsthisthefUsttimeyouspoketohiln?
1.5 A ThZttIrCInUTlba?
116 Q That you Aalow  of.
1’7 A sum. Imea&I’msureI’vespolcenwithhim
1:
I!
21
2
2:
2:
2s
2:

8 before, but that’s the fvst time I tuncmberspeakingwith
9 him.
D Q He called you?
1 A  Yes,ma’am.
2 Q  Whatdidksay?
3 A Atthetime,I remember this pntty good, at the
4 timebesaidthercwasalieutcnantinMrs.Currie’sofia
5 and he wanted to know if that was a problem and I cxolaincd
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to him it wam’t  a lieutenant, it was in fact me.

And k said, “Well, was there a problem with one of
my agents’?  I said, “No.’

Andksaid,“DoyoumindifIaskyouwhattk
problem was?” And I said, “Well, it was a pcrsoaal problem.
And again, k & satisfti  with that.

Q Any further discussion?
A sergeant Williams approached me in the hall.
Q Tbatsamcday?
A Ycs,ma’am.
Q Andwhathappcnedtbae?
A  Itouchedupontbatalitiewhilcago.  Heasked

meifIhadaamvcrsatitmwithtkRcsidmt.
Q Ri#tt  Okay. Anyfintherconvcrsati~thatday

with anyone about this incident that you rccaU?
A No, ma’am.
Q Okay. Have you discussed this incident with

SetgeantWilliamssincethatdayotherthantkone
conversationthatyoumc&mcd~tawcekorsoagotbat
~‘~goingtotalk&outinaminute?

A He’saskedmealittlebit,youknow,aboutwhat
kdhappenedwknalltkstotieastartedbmakingbut
nothingasfatasintodeUilsatall.

Q Whenka&edwkthadhappenedwhatdoyoumean
by that?

Page 4c
A  Wknthestoriesstartedbreakingaboutour

involvement in this issue and the issue came up, k
approached me about it.

Q And saidwhat?
A Just, you know, something to the effect that,

“Hey,isthisgoingtoa&ctus?  Arewegoingtohave
totestify?  nlattypcofthing.

Q Otherthanthattypeofconversation,any&ng
else?

A No.
Q Didkeverreviewanyoftkdetailsofwkt

happened that day with you?
A No, ma’am.
Q Atanytimesimxtbatday7
A No,ma’am.
Q HowdidyoukartbatSagauttWiikcl&cn

tkRcsidentthatday?
A. ‘That-Idon’tknow. lhat’skindof-Imesn,

how do I think Seqcant Wiiams  found out about that?
Q No. No. Yousaidaboutawcekagoyoulmda

discussion with Smgcant  Williams about wktkr  k had gerezl
tkPnxi&ntanditwasbasedonsomcthingyouhadkard

A Right. &miqthepastsev&-coupleofwcdrs
myways,  I’ve ban gathering information for one of the I
subpoenasthat’skenissuedasfarasourpost@sare I

Page 37 - Page 40
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.xnrt: Grandhay-gs MUll

coaccmedaadmeoftbesagarnts-well,Ihave~
scrgcsnt&gnaion&isdctailwirhmc,ktoldmtktk
kardthatruxInx.

wbowstkhugcant?
sagcant  Tam Mach
MM
M-a-c-h
MS. WIRlH: M-a-c-h
MR. WISENBERG: Pardon  me  just a minute.

(paust.1 __
BY MS. WIRTH:
Allright okay. otkrtkathisiacidmttbat

you’ve  tcstifid  about today,  bwc you bad any 0th
alcoun~ or Icw3wlcdge of any cnmuntcrs with Moeia
Lcwiasky?

A 1mmzmbzrwlmskwasass@KdtotkEastwing
of tk White House.

Q Did you know kr?
A Nothing more than exchan&g,  you know, khs,

thattypeofthing.
Q Okay. Didyouevukaranytbingaboutamy

&timshipknmnbcrandtkPx&kntattktimetkt
skwasass+dtotkWhitcHoustorworkingattkWhitc
House?

A  ~mezm,ofcoumch’ekSfdthingssince,butat

Page 42
1 thetime, no.
2 Ms.  WxRlH:  okay.
3 BY MR.  ~‘ISENBERG:
4 Q I’ve  got a couple of quarions  for you. Captain
5 Pun&.  Now.yousaidtbatyuuwazor&naUycalkdan
6 this day by your opcratid kutamnt. who was that?
7 A Liaumant  Ja Stump or Joseph Scmp.
8 Q Okay. Howdoyou spellthat?
9 A  S-1-ump.
0 MR. WISENBERG: Let me show you ml quickly what’s
1 +n ma&d as JJP-I.
2
3
4

5 Q
6 A

7 Q

(Grand  Jury Exhibit No. JJP-I
was al&al for i&ndf~Iion.)

BY MR.  WISENBERG:
Tbosc me yap inithls.  JJP,  comet?
That’s  carrox
AndthisiskindofaroughschaacoftkWcstWing

8 and it’s a map with preprinting and sombody’s  prined.  also
9 bandprinti and that’s  not your printing, is it?
0 A No. it’s not
1 Q  IwanttosbmvyoutkOvalOffibcandyou’ll
2 see 8 door. Assrrming tk Oval Office is 0 clock. you’ll St
:3 a door going  out at 1:fNJ.
‘4 A  Right.
15 Q Tonnarcatkthatismmrkalonthismapa.sraxptim

P8gC July 23.1998
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Page  43
arm 1 and there’s a little sqrnvr  or nxrangle that says
BC for Beny Cunic, or I’m going to say for Betty Currie.
DOyoUSiUtkt?

A  Ye&sir. Ido.
Q Okay. Iwanttojustgdforussothatwc’ll

know,~youmetwithButyCurric,Ithinkyousaidm
each axasion,  did sk clcx tht door to kr offiac?

A  Ycs,sir. hdthatwouldkthisdoor~.
Q okay. ‘htistkdoo~?
A  Ye&sir.
Q  lkre’sanamnvgoingthroughazcrooranOrigbt  .,

YKarthtdoor,right?
A  Right. Thcdooradjaceattothchalhy. .
Q  Okay .  Imxdarcdpea Wouldyoujustdomctk

favnofmarkhgwitharcd~appmximatclymthismap
wtlaetbatdoorwasthatskcloSd?

A Circle it?
Q Yes. Adotorcirclc.  Okay. Asfarasyoukxm,

wasthac8nybodyotkrtbmFkttyclxricin-notanlntirtg
t&ChmlOffke,butjustinmx$iooarca1,ikludiqtlx
inthoroff~tawk~~NancyHamichusuaUysits,wmtkx
anytmdyelsrctkrcotkrtlmyouandononcoccasimyou
a n d -

A  ?htpbo~her.
Q -and!kgCantwii we~aftershcgotlid

Page4
1 oftkpbotagrspha.
2 A  Right fomykmwbdgc,thcwasmbodyckc
3 prcsmt
4 Q Okay. Oncitkroftboscma%gs.
5 A  Ooeitlwoftke. Tkfusttimitwouldk
6 SagmntWi.myselfandBcstyCmic.

7 Q  WY.
8 A  AndtksccondtimeitwouldbavebanBcrtyChic
9 andmyxx
0 Q  AndtkntkRsidehlcamcoutinhatsmmd
lImuin&
2 A Yes. sir.
3 Q Okay. Tbankyou. Thtonlytimctbatyouspokto
4 SugmatWillhmsaboutthisissucofuhtbanotkm&
5 kvcsaalkRSidcnttktdsywastkoocymJ’vcecdm
6 us&aaabudy,ca~~~t7
7 A
8
9
0 two?
I
2
3

Ya.  0ir.
MR. WEENBERG: Gkay. That’s  all I bad.
culwcaskyoutosrepoulsi&farjllstallmmmta

THE WITNESS: sm. Inlkklhvay-?
hS.wfRm Yes.
I&. WISENBERG: Yes. Just down tk hallway the.

4  We’licrmc~youinaminu~atw.
5 Cwimcss excused. Witness mxtlkd.1

J

Page41 -Page44
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Page 4!i Pag 47
1 MR. WISENBERG: La the record  rrflcct  that Captain 1 1 be’s  just &parted frolo the elevator. He’s two minutes
2 Purdiehasrcmtcredthcgraodjury~. 2 away.”
3 MadamForcpcrson,~tbcreanyunauthorizrd 3 Q  Sosom&odywboisafairlyhi#$&vel-
4 pcrsonsbac? 4 A Sure. Depca~dingonw+~~tbcpascmi.s.
5 THE FOREPERSON: No, tbcre a~ none. 5 Q How about son&ody  who is not an off&l anpla
6 MR. WISENBERG: And what’s the other questian? 6 butwboisavcryim~tpcrson,likcaVemonJordan?
7 Andmdohavcaquorum? 7 WhatifaVczoonJordao-
8 THE FOREPERSON: Yes, wt do. 8 A Idon’tbclievr-mygutfaelingisthatwO~dn’t
9 MR. WISENBERG: Thank you 9 be appropriate to tell.
0 MS. W’RTH:  Captain hdie, I’d like to remind  you 10 Q Okay. Now,howabouttbcidcaoflettingsomebody
1 thatyouarcstilluo&oattl. 11 cvalin~thatfX3ila?
2 THE  wlTNEss: Yes, ma’am. 12 A  ~kamcinthattdcr~tktimc,sir.

3 BY h4R.  WISENBERG: 13 Q  Istbmapolicyqainsttbat?

4 Q  Thercarcsomcqucstionsthatthegrandjurors 14 A No, sir.
5 wantedaskedandIwillaskthanandtbeymightalsohavc 15 Q Ennthoughitputstbcminapositioowhcrethcy
6 some f& questions that they’ll pa3onaUy ask. 16 might be molt than likdy to bear  the Pnsidmt’s  location?
7 A Okay. 17 A  Well,tbctrailerisactuaUyamaineotranapost
8 Q  Whcayouwcntbackatcithertimcthatday,ti 18 totkWhicHousegramds.
9 youweretaltiwtOtheofficcrsinthchailer,didyou 19 Q Okay. ButItslccitalsopcoplcshouldn’tbcina
0 rcprimandthcmatall,mildlyorotbawis,fortelling 204 positionwkrethcyov&caranaSccrctSuviccradiotk
1 anybody the Presidc!nt’s  location? 114 Pfcsi&ttls  location.
2 A N o . a22d A Thrt’scora3.
3 Q Did you repximand them in soy way, mildly or not, #23
4 II QIsthataa~~&?

about putting themselves in a situation wberc  somebody could 14 A  -hat’samvX
5 overhear talk either among offtars or oo a radio about the dE4 Q  Now,~Iwanttoasknowisdidyoufetlifthe

Pagch
1 onlyisstlcwnralldI’maottTyirgtodowttplaytkimpartura
2 ofif butiftkmlyissucwas~tkResi&tt’s
3 locatimtoscm&mdywboimdbcuttotkWitkHoluebefac.
4 wasnotcats~rtkat.didymf&ltbattksituatim
5 wknyouuIucoatksanGtkkindofupscmtssof
6 Mrs.Cmicmdtkhsidm~amrdingtowktsksaid.
7 wnskindofcutofproporthtojwtsomcbodywastoldwhc
8 tbc Ptmidatt’s  bution w8s?
9 A  IfIuadengadtbtquesdaaccarectly.iraily

1 0 didn’tdvcitmyrbwgbtO~tbyurerrupoctIjust_
I,I IbcfsctthatskwuupsamuevidmtOmcwhsnIf~t
1.t visited her.
1.3 Q Tktwmyourmaincaacan.
I 4 A  Yes.&.
1 5 Q  Ha~rhisevubait&mbdat,~tbckation
J 6 gersmmkd?
1 7 A I’m sux Yes.
1 8 Q  Areyoumutof~wbo’sevakeotqhmukd
1 9 forit?

210 A  Nottkt1canzmunbu in raeent histay.
I!I Q Okay. WbatwastbcbigdcalthnttheRsi&atof
712 tkzUai~Smaortkcxecutivc  8cCzuuytotkPK8klult
213 oftkuttiedst8rsatxVortkPIuhiattu!uesottpstSovw
214 tbeviolaticmofthispoiicy7
2

1

2
3
4
5
5
7
B
3
3
I
2
3
I
5
5
7
3
9
1
I
2
I
t
5

President’s  location?
Page 46

A No. I reminded them that they shouldn’t. Now, to
me there’s a clear-cut difference. A reprimand is done on a
one-on-one basis.

Q What was it exactly that you reminded them of!
A Irunindedthcmasagroupthatwhencvcrthcy’re

talking about the location of the P&dent  or any
presidential guest,  they need to be m nobody is listening.

Q Okay. And how tious  of a rule is that in the
Secret Servia?

A You know, it’s a policy. I don’t know if I can
really come out with saying the severity of it. There’s a
lot of contingents that am in there with that.

Q Wou.ldoncwnti.ngentbeifit’ssomebodywhothey
know visits the White House a whole lot and saff the
Prcsidcot  a lot, som&ody who’s fairly importan& would that
be a contingency * as an example, it wouldn’t be that
weirdofathingtosaywhenthcP&dentis?

A Well, really, by policy, we’re not supposed  to tell
anybody where the President is.
Q Right.
A But I’ll give an example, if the Chief of Staff

ca~out,walksouttooncofthcpostsorMrs.Cunicwalks
out and says, “Is the Prcsidcot  co route to the Oval Offia?”
It would be appropriate for the off&r to say, “Yes, ma’am, 5 A  Innagr~thatanytbougbt  WlmIfirst
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Page 49 Page 51

1 visitaiMrs.anrk;mymaincCnCUDvutMtsk~upod 1 A JUROR: Tbavs righI.

2 Mdskis8hi&#nnl6ngpassk~. 2 THEWTTNESS:  Itw8s8boutswc&8goorso.

3 Q  WIty&youtbinkskto~yot~mdyuucon=tm 3 AJ’UROfL  I tt&zsmd. Thank  you.

4  if1gcritwnn&wfiydoyDuthhksktddyuutktthir 4 BY MR. WDENBERG:

5 infolnMhntktMolliulmiatkywutuld~ttkf~tkt 5 Q  DidSa8untWiievaeiiyautktk

6 EkerMavlJtwwithtkRuiiwfydoyuuthirrkrhe 6 pezxm&yovaksrdtkRcridart~~~y~~?

7 skraitkscrpccificswithyou? 7 A No, sir.

8 A  AgniaIthioJctktwastkmotoftkpzublcaof 8 Q  Ontktw

9  whyskwatups& 9 A  No,&. ~~tW~~~~~t1

0 Q ‘Jk  root of tk problem in what  rose?  Just that’s 10 just apkincd obcmt the door king Creckai. k cahrrd to

1 what  kppczed that a# 11 goon. lwunly surmhwktkwasgoingtodl~but

2 A h4rs.Ctaric%msu$sUandIbctir%tkt’swbyih: t2 I~~~~~k~w~tw~~t

3 wasupsct. 13 kfairmayba&

4 Q Okay. DoyouthinkskwasupsctkEIusit~ 14 MR. WISENBERG:  Okay. Fair aunt@.
5 thktwoindj~,MonjcaLrmhpjcyrmdEfeaaorMmdpk?  1 5 Any*qmtimc’l
6 A  Irrallycoui&‘tgiveanannWtutb@.  WhatI 16 (Na rapoaff)
7 c.angivcM Mswcrtc&skw4supsd. 17 MR. WISENBERG: If tbao arc no mar: qucetions. may

8 Q  YoukdmahmaiontbisissucOf~t 18 tkwitne3skorcural?
g  wjI&ln$,assuu+tktscr8cantWiididt8lktotk 19 THE FOREPER!SONz  Yes. k may.

0  RSidaltthatday- 20 MR. WISENBERG:  Thank  you vey much.

1 A  Oksy. 21 THE FOREPERSON: You rur: excused.

2 Q  Wouldoncoftkrrarans tktkmightnot 22 THEWITNESS  Nomorcqucsthts?
3 volunrcrr that to you have to do with ranl~ tbc fact that tk 23 Ms. WlRlXz No. ..
4 Rcsidcnt  would k tt&ing  to bim about it bcfm k talked 24 MR. MSENBERG:  No.
5 to you? 25 THEWrlNEss:  Tbakyou.

Page 50 Pagt  Si
1 A I know Sergeant Williams pasonnlly. First of aU 1 MS. WIRTH:  Thank you.

2 I don‘t know for sure if k did talk to tk Prcsidmt. whn 2 THE FOREPERSON: You are excued. ‘hank  you.

3 I 8f,JS‘X,Cbcd  him about it at a lam  datt. which wasn’t  that 3 (Tkwitncsswascxcused.)
4  langagofromtoday’sdstchctoldnrtbatth:daorurIbc 4 (whcrrupoa, at 4:04 p.m., tk thin8 of t&mony
5 Oval Off& was crackdl and at that point I told him that k Sin~pnsenccofafullquonrmof~GrandJurywas
6  medcdtotalktotkSuxtScrviftlepalcams+l. Andin 6 cottciuded.)
7 gcncaalitics. I don’t think that would have anything to do 7 L..l.

8 with rank. why k wouldn’t - if that in fact did bappcn and
9 I don’t know in fact it did happen.
0 A JUROR: Excuse me. Why did yuu advise him to
1 talk  to counsel  bccausc  fbc  dour had ban crackal?  what-
2 prompxziyotl?
3 THEWrrNEss:  WcUIbedkardanunortkt
4  SagcantWillhskdaconvcSationwitbtkRcsident.
5 AndISlpprcackd!SagumtwiBiaIns8balttbisnJmorandwten
6 ktoldmc&at~kwasinwithh4rs.Cu&onhisfint
7  visitwhichwasbyhim#lfIkbclimkmsby~in
8 th:offlicesttbattimcthatth:doortotheOvalOff~cewas ,
9 cracked.
0 Before Sugant  Williams could tell me any more
.I about this issue. I told him pretty much that I didn’t want
2  ~~~sit~~~I~k~~~~~1
3 counsel.
:4 AJUROR:  obthisisrsartly.
!s THEWITNES:  YeSsir.

n__- A&-. m___  I*rage 4~ - rage x
Diversified Rmorting Services. Inc. (202) 296-2929
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““ITED  STATES DISTRICT COURT
FOR THE  CISTRICT  O F  COLOUBIA

GRAND  .,“RY  PAOC!ZEDIY~ :

CrlndJuryRocmNo.3
United States  District Court

Tuesday, Auqwt  II, 1998

0s seprenber 19, 1991, -cinq  at 4:18 p.m.. before:
1
1

IVUIT ANNE YIRzll
EmmAD J. PACE
rusoci.t*  1ndmpendent c0unwa1 1
Office of Inde~nt Counsel
1001 ~~nnsylv~a Avw~ue, N.Y. 1
suit* 490 NOEtlI
**shinqton,  D.C. 20004 1

1
1
1
2
2
2
2
2
2

IPage2 ,
P R O C E E D I N G S

wbgeupon?
JEFFREY JAMES PURDIE

wascaUedasawitnessmd,aft.erhavingbeenftiduly
sworn by the Forepemm  of the Grand Jury, was examined antd
testifii as follows:

EXAMINATION .
BY MS. WIRTH:

Q Captain Purdie, do you remember your rights and
1 reqonsibilities  as a witness in the grand jury as they were 11
1 explained to you the last time you appeared? 1
1 A Yes, I believe I do. 1
1 Q Okay. And you m&stand  that you’ve taken an oath 1
1 totellt&truthtoday,comct? 1,
1 A Yes, ma’am. 1.
1 Q Okay. Can you tell the gand jury wbetbcr  you have 1
1 everbeeninvititoadittnfzintberesideoce? 1’
1 A when you say “the  tesirknce”  -- 1,
1 Q OftheWhiteHouse. I!
2 A 1 have been invited to sod fimctions as weu 21
2 as other  captains at tbe White House, meaning the Christmas 2
2 party. It’s  called the zkczt Service cbktmas  party. 2:
2 Butasfarasintheprivatcresidence,meaningthesecond 2.
2 floor, no, ma’am. I have not. How-,  I have heard those 2,
2 2.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
:1
:2
13
14
:5 rumm as well as you have.

In re: Grand Jury proceedings

1
1

Pagem August 11, I*

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5

Q  Soyou’venevub&ninvititoadinnerinUc
rsidencc  of tbz white House?

A The private *cc, no, ma’am.
Q Okay. m you say a Secret  Sea-vice Christmas

function, what is that?
A TheyhaveapartyforSecn%Servicewhaethcy

also invite some White House  staff and military. Last year.
Ibelimitwasabout300to500pmple,somewhaeinthat
area.  poz~ple  that arc  invited. It’s a Chrisbnas  reception.
Youcomcin - it’s just like any social function at tk
White House. Thq give you a numbs  and you get your picture
ti with tht President  and you get hors d’ocums  and
bevaags.

Q Okay. And Fiat is not in the rcsidcncc,  that’s in
tbcmainpart?

A Thatwouldbemthcgroundfloororthcstate
floor, which m consickzd tk public rooms of tk White
House.

Q Okay. Aod did you attend such a Christmas functia~
in DeCunber  of 1997?

A Ycs,Ih&cveIdid.
Q Okay. And had you attended  one like that

previously?
A Yes,ma’am.

Page 4
A TberemaybavebeenoneyearIdidn’tgobecauscof

my wife being p-t, but every year tbat I’ve been
invited -- all captains in the uniform division and above are
invited. Excuse me. All captains at the White House are
invited.

Q  Allright.  Andothert.hanthe&cretService
Christmas party, have you ever been  to any other parks  in
tbe White House?

A Not when I wasn’t working. No, ma’am.
Q Okay. Okay. Otberthantheconversationthat

you’ve testifii about previously that you bad witb the
Preskknt  on tk day of the incident --

A Yes,ma’am.
Q Approximately Decembez  6,1997,  when the President

saidsomethingtoyoutotheeffectof-somethingabout
discretion?

A Ibe word “disaetion”  was used. Yes, ma’am.
Q use  your discr&m.  other than that ecmversation,

have you bad any o&z umversations with the President aboul
the incideot  at tbe northwest gate?

A No, ma’am.
MS. WIRTI-Iz Okay. We’re going to ask you to step

outside for just a mommt.
THEWlTNEs:  okay.
MS. WIRTH:  Thanks.

Page 1 -Page4
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